
2024 年初级经济师之初级经济师财政税收题库附答

案（基础题） 

单选题（共 45 题） 

1、在财政支出方面，发挥“内在稳定器”作用的主要是( ) 

A.预算调节 

B.增加投资 

C.偿还国债 

D.社会保障 

【答案】 D 

 

2、充分就业目标中的“就业”是指（）。 

A.国家安排工作 

B.国家单位就业 

C.一切用自己的劳动来维持自己生活的活动 

D.劳动 

【答案】 C 

 

3、每年反映在我国财政预算支出中的补贴项目是（ ）。 

A.价格补贴 

B.企业亏损补贴 

C.外贸补贴 

D.房租补贴 

【答案】 A 

 



4、某企业 2012 年 1 月 1 日开业，相关资料如下： 

A.0 

B.4000 

C.36000 

D.40000 

【答案】 C 

 

5、事业单位取得无形资产而发生的支出应计入（）。 

A.基本建设支出 

B.事业支出 

C.经营支出 

D.专项支入 

【答案】 B 

 

6、甲企业为增值税一般纳税人，增值税税率为 17%，本期将自产消费税应税产

品一批用于该企业基本建设，无同类产品的市场销售价格。该产品进项税额已

于上期抵扣。已知其成本价为 10 000 元，成本利润率为 8%，消费税税率为

10%，产品已转移使用。则该企业自用产品应缴纳的增值税税额是（ ）元。 

A.1 200 

B.1 700 

C.1 836 

D.2 040 

【答案】 D 

 

7、国家重点扶持高新技术企业适用的企业所得税税率是（  ）。 



A.30% 

B.25% 

C.20% 

D.15% 

【答案】 D 

 

8、某企业 2008 年度亏损 20 万元，2009 年度亏损 10 万元，2010 年度盈利 5万

元，2011 年度亏损 15 万元，2012 年度盈利 8万元，2013 年度盈利 6万元，

2014 年度盈利 74 万元。 

A.2 

B.5 

C.10 

D.15 

【答案】 B 

 

9、在政府采购中，应允许外地供应商进入本地区参与投票竞争，这体现了政府

采购的（  ）原则。 

A.公开透明 

B.公平竞争 

C.公正 

D.诚实信用 

【答案】 B 

 

10、经过多次税制改革，我国现已形成多税种、多层次、多环节调节的（ ）体

系。 



A.弹性税制 

B.简单税制 

C.复合税制 

D.单一税制 

【答案】 C 

 

11、国民经济偿债率以（ ）为宜。 

A.5%～6% 

B.5%～10% 

C.10%～15% 

D.15%～20% 

【答案】 A 

 

12、 国有企业出售产权所得收入，属于（ ）。 

A.国有资源有偿使用收入 

B.国有资本收益 

C.国有资产有偿使用收入 

D.政府性基金 

【答案】 B 

 

13、某运动员 2012 年受赠一栋房屋市场价值 40 万元，该省契税税率 5%。同

年，外省某单位奖励其住宅一套，市场价值 60 万元，房产所在地契税税率为

4%。 

A.我国境内土地 

B.我国境内房屋权属 



C.我国境内不动产 

D.我国境内转移土地、房屋权属的行为 

【答案】 D 

 

14、按照财政支出的经济性质分类，属于转移性支出的是（ ）。 

A.各部门的人员经费支出 

B.各种事业的经费支出 

C.政府部门的投资拨款支出 

D.公债利息支出 

【答案】 D 

 

15、设立偿债基金的好处在于（ ）。 

A.发行价格高于条件相同或相类似的同值债券 

B.可以有效避免挪作他用 

C.增强预算安排灵活性 

D.有效减轻政府负担 

【答案】 A 

 

16、根据《增值税暂行条例》，属于视同销售行为征收增值税的是（ ）。， 

A.企业将购进的原材料用于免税项目 

B.企业将购进的钢材用于建造厂房 

C.企业将购进的酒发给职工作为福利 

D.企业将委托加工的卷烟赠送给客户 

【答案】 D 



 

17、1983 年的第一步“利改税”在中国的财税改革史上迈出了重大的一步，即

对国有企业开征（ ）。 

A.增值税 

B.营业税 

C.消费税 

D.企业所得税 

【答案】 D 

 

18、下列货物和用品中，不属于税务机关税收保全措施范围的是（ ）。 

A.纳税人维持生活所必需的住房 

B.纳税人的轿车 

C.纳税人的古董 

D.纳税人的字画 

【答案】 A 

 

19、由财政代表政府负有控制预算执行，保管政府资产和负债的一系列管理职

能的机构称为（ ）。 

A.预算管理局 

B.政府基金管理局 

C.国家基金 

D.国家金库 

【答案】 D 

 

20、下列支出定额中，属于综合定额的是（）定额。 



A.办公费 

B.邮电费 

C.水电费 

D.公务费 

【答案】 D 

 

21、某超市为增值税小规模纳税人，2016 年 6 月取得食品销售收入 41200 元，

取得日化用品销售收入 5974 元，当月进货取得增值税发票注明税额 1200 元，

则该超市应缴纳增值税税额为（??）元。 

A.174.00 

B.1374.00 

C.1415.22 

D.5654.34 

【答案】 B 

 

22、组织财政收入的原则中，要坚持（ ）原则，就必须以促进经济发展为出发

点，将发展经济摆在首位。 

A.从发展经济入手，增加财政收入 

B.利益兼顾 

C.合理负担 

D.公平与效率兼顾 

【答案】 A 

 

23、以税收作为收入来源的预算是（ ）。 

A.一般公共预算 



B.政府性基金预算 

C.国有资本经营预算 

D.社会保险基金预算 

【答案】 A 

 

24、税收首要的和基本的职能是（）。 

A.政治职能 

B.经济职能 

C.财政职能 

D.社会职能 

【答案】 C 

 

25、下列收入中，不属于政府预算正常收入的是（ ）。 

A.税收收入 

B.非税收入 

C.收费收入 

D.债务收入 

【答案】 D 

 

26、北京市民郭某 2009 年 7 月取得来自中国境内的收入情况如下： 

A.4 000 

B.3 960 

C.3 600 

D.3 200 



【答案】 D 

 

27、会议费一般属于（）。 

A.人员经费支出 

B.公务费支出 

C.业务费支出 

D.物品购置费支出 

【答案】 B 

 

28、2019 年 6 月份，某科技型中小企业为开发新技术而实际发生研发费用 50

万元，该项研发费用可税前扣除（ ）万元。 

A.50 

B.75 

C.87.5 

D.100 

【答案】 C 

 

29、某公司从境外进口小轿车 30 辆，每辆小轿车货价 15 万元，运抵我国海关

前发生的运输费用、保险费用无法确定，经海关查实其他运输公司相同业务的

运输费用占货价的比例为 2%。关税税率 60%，消费税税率 9%，增值税税率

13%。 

A.78 

B.82.56 

C.72.85 

D.67 



 C 

 

30、确定文教科学卫生事业单位的定员首先要考虑的是（）。 

A.国家规定的定员比例 

B.机构的等级 

C.事业单位的业务规模 

D.财政部门的供给能力 

【答案】 C 

 

31、北京市民郭某 2009 年 7 月取得来自中国境内的收入情况如下： 

A.1 600 

B.1 465 

C.1 305 

D.1 225 

【答案】 D 

 

32、某行政单位 2010 年人员经费支出 39 万元，公用经费支出 60 万元；上年同

期人员经费支出 35 万元，公用经费支出 55 万元；本年在职人员数为 20 人，禽

退休人员为 10 人。 

A.4.95 万元 

B.4.5 万元 

C.3.3 万元 

D.1.95 万元 

【答案】 A 
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